

「桥梁」系列信息之二：共同生活

主要经文：使徒行传 2:42-47

主旨：教会不应该是我们每周来一次然后就回去各自生活的地方；而是我们选择在一起共同生活的群体。

听道要点：

一、一群水牛从一群狮子口中救下了小牛犊的视频给我们什么提醒：
共同生活的群体是可以抵御强大的敌人、威胁而保持发展、兴盛

二、小普林尼的书信：自非基督徒之手的记载提供了更客观的基督徒在第二世纪初的聚会模式，组织管理，生活见证、影响力，以及所受到的误会与逼迫
附上他的书信：

…微臣审问他们是否是基督徒；是否承认他们是基督徒。我会再三审问并用刑罚威吓他们。如果他们坚持，我就下令把他们处死。毫无疑问，且不管他们信的是什麼，他们的倔强和不可动摇的执着应该受到惩罚。还有其他一些人也是着魔于同样的愚行，但因为他们是罗马公民，我签署命令把他们移交到罗马。

…他们坚称他们的罪过或错误只不过是惯常在一个固定的日子，在天还未亮前聚集，一唱一和地向“基督”唱赞美诗，就像对待神一样。他们也会立誓，这誓约与作奸犯科无关，而是起誓不诈骗、不偷窃、不奸淫、不背信失约、偿还借贷时不抵赖推却。按照他们的习惯，当以上一切完成后，他们会散会，然后再聚集一同吃东西 - 一些平常且“与犯罪无关”的食物 …

…听罢他们的证词，微臣认为有必要查明真相，故此我向两名女奴（她们被称为执事）严刑逼供。但除了堕落和极端的迷信以外，我没有从她们口中发现什麼。因此，微臣决定把一切调查延后，先询问陛下的意见。这事牵涉的人数甚多，所以微臣认为先征询您的意见会比较合适。这是因为许多来自不同年龄、不同等次、不同性别的人都受这事牵连。这个具传染性的迷信宗教不单在城市里广传，现在更蔓延至乡镇及农村。

—— 摘自《小普林尼书信》第10卷

从中我们看到那时基督徒所面临的挑战，他们的生活…

三、教会面对迫害依然不断发展壮大的能力来源于从一开始就建立的生活模式。记载在使徒行传 2:42-47

那时的教会/信仰生活是一个涉及每天的群体/共同生活，不是一周一次的宗教活动/仪式。

教会共同生活的内容和具体体现：

- 1、相同的专注
- 2、相同的态度
- 3、和睦互助的风气和氛围
- 4、相同的价值观
- 5、相同的生活模式
- 6、共同的见证和果效

筱筱姐妹见证：共同生活对她生命成长的影响

属灵伙伴/小组/团契问题讨论

- 1、对今天的讲道，给我印象最深的是什么？
- 2、与早期的教会相比，我们现在的教会有哪些相同点，有哪些不同的地方？
- 3、我如何形容我的教会生活：偶尔的访问？有规律的访问？还是融入其中的共同生活？
- 4、筱筱姐妹的见证带给我什么触动？